

雷州林区公安简报

(第 32 期)

广东省森林公安局雷州林区分局

2014 年 12 月 26 日

雷州林区分局认真开展 非法侵占林地清理排查专项行动

根据国家林业局和广东省林业厅关于开展非法侵占林地清理排查专项行动通知的精神，雷州林区分局加强领导，统一思想，具体部署，明确不折不扣完成雷州林区范围内非法侵占林地清理排查工作任务。12 月 13 日，遂溪派出所鼓足干劲，连续作战，成功侦破了两宗非法占用农用地案件，涉及林地面积达 150 多亩。经批准，目前，对犯罪嫌疑人徐天增、徐才林刑事拘留并网上追逃。

2014 年 12 月 8 日，遂溪派出所接到遂溪林场六坑林队支部书记朱沈明电话报案称：其队 1051 号小班部分林地被非法侵占并在林地上建房与种植香蕉、牛大力等农作物和药材，要求派出所派员前往现场查处。

接报后，遂溪派出所立刻出警，到现场察看，发现除 1051 号林地外，1053、1059、1061、1062 号部分林地也分别被非法侵占、改变林地使用性质。2014 年 12 月 12 日，经分局批准立案侦查，2012 年开始至今，遂溪县城月镇家寮村村委会书记徐天增、村民徐才林非法

侵占林地建猪栏、牛栏，种植香蕉、火龙果、牛大力等，改变林地使用性质。涉及林地面积 150 多亩。

由于该案案情、人际关系复杂，涉案林地面积分散，为排除干扰，遂溪派出所请示分局协助调查。李爱军局长高度重视，按照行动部署，抽调分局刑警大队、治安科精干警力成立专案组，协助遂溪派出所依法办案。在中国林业集团公司雷州国营林业局潘松海局长的大力支持和遂溪县公安局的技术配合下，办案民警几经周折，全方位地对这两起案件进行现场勘查、勘测。经缜密的侦查与取证，在证据确凿充分的前提下，经分局批准，对闻风逃匿的犯罪嫌疑人徐天增、徐才林刑事拘留，并网上追逃。

这两起案件的侦破，是开展非法侵占林地清理排查专项行动中以典型带动全局，以重点带动全面的很好例子，有力地遏制了雷州林区非法侵占林地违法犯罪行为蔓延。



